
  Estudo Sociopolítico no Concelho de São João da Madeira 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V5 - O trabalho do atual presidente (Dr. Castro de Almeida) na governação da 
Câmara tem sido: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Profissão e Formação académica 

 
 

 
  

2,5% 3,5% 29,1% 41,8% 18,9% 4,2%
,6% 1,9% 29,0% 43,2% 22,6% 2,6%

1,5% 2,7% 29,1% 42,5% 20,8% 3,4%
,0% 10,2% 40,7% 30,5% 18,6% ,0%

13,0% ,0% 52,2% 21,7% 13,0% ,0%
,0% 3,6% 35,7% 28,6% 27,7% 4,5%

1,7% ,0% 24,0% 54,5% 14,9% 5,0%
,8% 2,4% 20,3% 50,4% 23,6% 2,4%

,0% 2,2% 23,1% 48,5% 21,6% 4,5%

1,5% 2,7% 29,1% 42,5% 20,8% 3,4%
,9% 2,2% 31,8% 36,1% 25,5% 3,4%

2,2% 3,3% 25,9% 50,0% 15,3% 3,3%
1,5% 2,7% 29,1% 42,5% 20,8% 3,4%

,0% 14,3% ,0% 57,1% ,0% 28,6%

,0% ,0% 29,2% 50,0% 20,8% ,0%

,7% 1,5% 25,4% 47,8% 18,7% 6,0%
,0% ,0% 21,1% 53,5% 22,5% 2,8%

5,8% 1,9% 31,7% 45,2% 14,4% 1,0%
1,5% 3,7% 41,2% 33,1% 16,9% 3,7%

,0% ,0% 61,9% 38,1% ,0% ,0%

,0% ,0% 12,5% 37,5% 50,0% ,0%
,0% ,0% 19,4% 43,1% 34,7% 2,8%
,0% 50,0% ,0% ,0% 50,0% ,0%
,0% ,0% ,0% 16,7% 83,3% ,0%

1,5% 2,7% 29,1% 42,5% 20,8% 3,4%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V10  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V11a  Idade
agrupada

1  Sim
2  Não
Total

V13  Exerce alguma
atividade profisional

1  Não sabe ler e
escrever
2  Sabe ler e
escrever não tem 4º
3  4ª Classe/1º Ciclo
4  Até ao 6º ano
5  Até ao 9º ano
6  Até ao 12º ano
7  Frequência
Univers itária
8  Bacharel
9  Licenciado
10  Mestrado
11  Doutorado
Total

V16  Formação
académica/escolari
dade

Row N
%

1  Mau
Row N

%

2 
Medíocre

Row N %

3 
Suficient

e
Row N

%

4  Bom
Row N

%

5  Muito
Bom

Row N
%

6 
NS/
NR

V5  O trabalho do atual presidente (Dr. Castro de Almeida) na
governação da Câmara tem s ido:

mailto:geral@ipom.pt�
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V5 Agrupada 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Profissão e Formação académica 

 

 
  

6,0% 29,1% 60,7% 4,2%
2,6% 29,0% 65,8% 2,6%
4,2% 29,1% 63,4% 3,4%

10,2% 40,7% 49,2% ,0%
13,0% 52,2% 34,8% ,0%

3,6% 35,7% 56,3% 4,5%
1,7% 24,0% 69,4% 5,0%
3,3% 20,3% 74,0% 2,4%
2,2% 23,1% 70,1% 4,5%
4,2% 29,1% 63,4% 3,4%
3,1% 31,8% 61,7% 3,4%
5,5% 25,9% 65,3% 3,3%
4,2% 29,1% 63,4% 3,4%

14,3% ,0% 57,1% 28,6%

,0% 29,2% 70,8% ,0%

2,2% 25,4% 66,4% 6,0%
,0% 21,1% 76,1% 2,8%

7,7% 31,7% 59,6% 1,0%
5,1% 41,2% 50,0% 3,7%

,0% 61,9% 38,1% ,0%
,0% 12,5% 87,5% ,0%
,0% 19,4% 77,8% 2,8%

50,0% ,0% 50,0% ,0%
,0% ,0% 100,0% ,0%

4,2% 29,1% 63,4% 3,4%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V10  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V11a  Idade agrupada

1  Sim
2  Não
Total

V13  Exerce alguma
atividade profisional

1  Não sabe ler e escrever
2  Sabe ler e escrever não
tem 4º
3  4ª Classe/1º Ciclo
4  Até ao 6º ano
5  Até ao 9º ano
6  Até ao 12º ano
7  Frequência Universitária
8  Bacharel
9  Licenciado
10  Mestrado
11  Doutorado
Total

V16  Formação
académica/escolaridade

Row N %

1 
Percepção
Negativa
(Mau e

Medíocre)
Row N %

2 
Percepção
Suficiente

Row N %

3 
Percepção

Positiva
(Bom e
Muito
Bom)

Row N %

4  Sem
Opinião

V5a  O trabalho do atual pres idente (Dr. Castro de
Almeida) na governação da Câmara tem s ido:

mailto:geral@ipom.pt�
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V7 - Em seu entender, a ação da Câmara e do seu presidente, nos últimos 
anos, contribuíram, muito, pouco ou nada para valorizar o nome de S. João da Madeira? 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Profissão e Formação académica 

 

 
  

75,1% 19,3% ,7% 4,9%
77,7% 16,5% ,6% 5,2%
76,5% 17,8% ,7% 5,0%
79,7% 20,3% ,0% ,0%
60,9% 39,1% ,0% ,0%
75,0% 12,5% ,0% 12,5%
82,6% 14,0% 1,7% 1,7%
76,4% 19,5% 1,6% 2,4%
76,1% 15,7% ,0% 8,2%
76,5% 17,8% ,7% 5,0%
77,9% 15,6% 1,2% 5,3%
74,8% 20,4% ,0% 4,7%
76,5% 17,8% ,7% 5,0%
28,6% 42,9% ,0% 28,6%

70,8% 12,5% ,0% 16,7%

72,4% 19,4% ,7% 7,5%
84,5% 7,0% ,0% 8,5%
63,5% 35,6% ,0% 1,0%
82,4% 11,8% 2,2% 3,7%
95,2% 4,8% ,0% ,0%
87,5% 12,5% ,0% ,0%
86,1% 11,1% ,0% 2,8%
50,0% 50,0% ,0% ,0%

100,0% ,0% ,0% ,0%
76,5% 17,8% ,7% 5,0%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V10  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V11a  Idade agrupada

1  Sim
2  Não
Total

V13  Exerce alguma
atividade profisional

1  Não sabe ler e escrever
2  Sabe ler e escrever não
tem 4º
3  4ª Classe/1º Ciclo
4  Até ao 6º ano
5  Até ao 9º ano
6  Até ao 12º ano
7  Frequência Universitária
8  Bacharel
9  Licenciado
10  Mestrado
11  Doutorado
Total

V16  Formação
académica/escolaridade

Row N %
1  Muito

Row N %
2  Pouco

Row N %
3  Nada

Row N %
4  NS/NR

V7  Em seu entender, a ação da Câmara e do seu
presidente, nos últimos anos, contribuíram,

muito, pouco ou nada para valorizar o nome de S.
João da Madeira?

mailto:geral@ipom.pt�
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V8 - Nas anteriores eleições autárquicas, para eleger o presidente da câmara 
e atual executivo camarário, votou: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Profissão e Formação académica 

 

 
  

53,3% 16,1% 24,2% 6,3%
58,1% 11,6% 21,3% 9,0%
55,8% 13,8% 22,7% 7,7%
40,7% 10,2% 49,2% ,0%
32,6% 13,0% 52,2% 2,2%
54,5% 17,9% 22,3% 5,4%
66,9% 14,0% 13,2% 5,8%
57,7% 16,3% 13,8% 12,2%
59,7% 9,7% 17,9% 12,7%
55,8% 13,8% 22,7% 7,7%
53,9% 17,8% 22,1% 6,2%
58,0% 9,1% 23,4% 9,5%
55,8% 13,8% 22,7% 7,7%
14,3% 28,6% 14,3% 42,9%

41,7% 12,5% 25,0% 20,8%

60,4% 8,2% 21,6% 9,7%
60,6% 14,1% 21,1% 4,2%
56,7% 16,3% 21,2% 5,8%
54,4% 16,2% 21,3% 8,1%

4,8% 9,5% 85,7% ,0%
75,0% 12,5% ,0% 12,5%
61,1% 12,5% 20,8% 5,6%

100,0% ,0% ,0% ,0%
16,7% 83,3% ,0% ,0%
55,8% 13,8% 22,7% 7,7%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V10  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V11a  Idade agrupada

1  Sim
2  Não
Total

V13  Exerce alguma
atividade profis ional

1  Não sabe ler e escrever
2  Sabe ler e escrever não
tem 4º
3  4ª Classe/1º Cic lo
4  Até ao 6º ano
5  Até ao 9º ano
6  Até ao 12º ano
7  Frequência Universitária
8  Bacharel
9  Licenciado
10  Mestrado
11  Doutorado
Total

V16  Formação
académica/escolaridade

Row N %

1  No atual
Presidente
da Câmara

Row N %

2  Noutro
candidato

Row N %

3  Não
votou

Row N %

4  Não
Responde

V8  Nas anteriores eleições autárquicas, para
eleger o presidente da câmara e atual executivo

camarário,  votou:

mailto:geral@ipom.pt�
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V9 - Para terminar, nas anteriores eleições legislativas em que partido votou: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Profissão e Formação académica 

 

 
 
 

50,2% 27,4% 4,9% 1,4% ,0% 10,5% 5,6%
37,7% 36,1% 1,3% 5,5% ,6% 14,5% 4,2%
43,7% 31,9% 3,0% 3,5% ,3% 12,6% 4,9%
33,9% 32,2% ,0% 10,2% ,0% 18,6% 5,1%
41,3% 28,3% 4,3% ,0% ,0% 26,1% ,0%
50,9% 27,7% 4,5% 5,4% ,0% 6,3% 5,4%
47,1% 29,8% 5,0% 1,7% 1,7% 10,7% 4,1%
41,5% 35,0% 2,4% 3,3% ,0% 12,2% 5,7%

41,8% 35,8% 1,5% 2,2% ,0% 12,7% 6,0%

43,7% 31,9% 3,0% 3,5% ,3% 12,6% 4,9%
42,1% 30,8% 2,8% 5,0% ,6% 13,7% 5,0%
45,6% 33,2% 3,3% 1,8% ,0% 11,3% 4,7%
43,7% 31,9% 3,0% 3,5% ,3% 12,6% 4,9%

14,3% 71,4% 14,3% ,0% ,0% ,0% ,0%

12,5% 41,7% ,0% ,0% ,0% 29,2% 16,7%

41,8% 36,6% 1,5% 2,2% ,0% 12,7% 5,2%

43,7% 33,8% ,0% 2,8% ,0% 15,5% 4,2%
50,0% 32,7% 2,9% 1,0% ,0% 8,7% 4,8%
39,0% 25,0% 4,4% 10,3% 1,5% 16,9% 2,9%

61,9% 38,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

62,5% 12,5% ,0% 12,5% ,0% ,0% 12,5%
45,8% 30,6% 8,3% ,0% ,0% 11,1% 4,2%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
16,7% 50,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 33,3%
43,7% 31,9% 3,0% 3,5% ,3% 12,6% 4,9%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V10  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V11a  Idade
agrupada

1  Sim
2  Não
Total

V13  Exerce alguma
atividade
profisional

1  Não sabe ler e
escrever
2  Sabe ler e
escrever não tem
4º
3  4ª Classe/1º
Ciclo
4  Até ao 6º ano
5  Até ao 9º ano
6  Até ao 12º ano
7  Frequência
Univers itária
8  Bacharel
9  Licenciado
10  Mestrado
11  Doutorado
Total

V16  Formação
académica/escolari
dade

Row N
%

1  PSD
Row N

%

2  PS
Row N

%

3 
CDS-
PP

Row N
%

4 
CDU

Row N
%

5  BE
Row N

%

6  Não
votou

Row N
%

7  Não
Respon

de

V9  Para terminar, nas anteriores eleições legis lativas em que partido
votou:

mailto:geral@ipom.pt�

